

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

# 社会主义民主的生动实践

## ——各地学习贯彻六中全会精神推进全过程人民民主

民主是全人类的共同价值，是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》深刻指出，积极发展全过程人民民主，健全全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系，构建多样、畅通、有序的民主渠道，丰富民主形式，从各层次各领域扩大人民有序政治参与。

记者在采访中，深切感受到神州大地上学习贯彻六中全会精神、实践全过程人民民主的热潮。这一最广泛、最真实、最管用的社会主义民主，正激发中华儿女携手奋进新征程。

### 扎根中华沃土，体现人民意志

“支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力”“维护人民代表大会制度权威和尊严，发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用”……

最近正在忙着县乡两级人大换届选举的山东省济宁市任城区济阳街道京杭社区一栋居民楼的楼长何国珩，对决议关于人民代表大会制度的论述印象深刻。



政协委员、政府部门代表、物业代表等在广州市政协“有事好商量”民生实事协商平台齐聚一堂，围绕加强装修垃圾管理议题展开协商。

京杭社区有90多栋楼，常住人口6000多人。为把换届选举的要求、程序及时告诉居民，最近一段时间，何国珩和其他楼长们进家入户，引导居民正确行使公民权利，还开设“换届小课堂”等，普及换届知识。

“选举工作无小事。”何国珩说，要把换届选举工作做细做实，更好贯彻全过程人民民主的要求，选出人民满意的代表。

有事好商量，众人的事情由众人商量，找到全社会意愿和要求的最大公约数，是人民民主的真谛。

今年下半年，围绕《北京市种子条例(草案)》立法协商工

作，北京市政协开展实地调研并广泛发动委员开展协商建言，共征集意见建议300余条，形成立法建议后报送有关部门研究参考。

北京市政协社会和法制委员会主任王金山表示，将认真贯彻全会精神，发挥制度优势，促进不同思想观点的充分表达和深入交流，发扬民主精神，广泛凝聚社会共识。

### 汇民智解难题，维护人民权益

能够实现人民幸福的民主，才是高质量的民主。

“小修小补产生的垃圾不知道怎么处置”“如何实现装修垃圾的规范化处理”……近日，政协委员、政府部门代表、物业代表等在广州市政协“有事好商量”民生实事协商平台齐聚一堂，围绕加强装修垃圾管理议题展开协商。针对有的政协委员反映的装修垃圾管理制度不完善、执法和处罚力度不够等问题，相关部门当场给出回应。

据了解，“有事好商量”民生实事协商平台近年来陆续就老旧楼房加装电梯、共享单车管理、青少年心理健康等进行了调研和协商，畅通了民情民意反馈渠道，帮助解决了一些民生难题。

“从选题到成题，由前期调研到协商一致，民生实事协商平台正是全过程人民民主的生动实践。我们将学习贯彻好全会精神，发挥好委员作用，求解民生的‘最大公约数’。”广州市政协委员曾春航说。

### 激发创造活力，凝聚奋斗力量

正是冬日，天气寒冷。天津市河西区东海街道龙江里社区户外花园的“绿荫学堂”里，却是一派热闹景象。

十几位社区居民围坐一

起，就小区停车、文明养犬、垃圾分类和正在进行的雨污分流工程等畅所欲言。社区志愿者拿出本子，一一记录。

前段时间，社区居民经过充分商议，提出将社区的一块荒地改造为休闲活动广场。这一提议得到人大代表的积极推动，并通过河西区“民意直通车”机制向区级部门反馈，很快由相关部门负责认领。改造过程中，居民代表全程参与监督，多套健身设施很快安装完成。如今，这里已成为社区居民休闲活动的主要场所。

河西区委组织部副部长赵剑锋说，“绿荫学堂”搭建了让居民民主参与社区治理的平台，与区里打造的“民意直通车”衔接后，摸索出一条发挥基层民主作用、提升城市治理水平的机制。下一步，河西区在学习贯彻全会精神中将用好这一机制，建设宜居城市。

聚人民创造伟力，固人民千秋基业。

面对中华民族伟大复兴的光明前景，我们比以往任何时候都更需要调动人民的积极性、激发人民的创造力。学习贯彻六中全会精神，推进全过程人民民主，必将为国家繁荣昌盛、人民美好生活注入人民民主的源头活水。

据新华社

# 国台办十问民进党当局：这算什么民主？

针对民进党当局所派代表在美国所谓“民主峰会”上兜售台湾所谓“民主成绩”，国台办发言人马晓光15日在例行新闻发布会上连续发问。

他表示，我们要反问民进党当局，他们出于一己之私，在岛内打压异己，操弄族群对立，分化台湾社会，这算什么民主？

在选举时花言巧语、开空头支票，选完之后就将对岛内民众的承诺抛之脑后，这算什么民主？

大搞权钱交易，黑金政治，收取非法献金，进行非法关说，谋求个人与政党私利，这算什么民主？

钳制舆论，制造“寒蝉效应”，不顾众怒关闭中天频道，这算什么民主？

滥用行政和司法资源，大

搞“绿色恐怖”，打压主张两岸交流和支持统一的政党、团体与人士，剥夺台湾民众开展两岸交流合作的正当权益，这算什么民主？

为勾结、贴靠境外反华势力谋“独”，不惜损害台湾同胞利益，甚至以岛内民众健康福祉为代价，“尽台湾之物力，结外国之欢心”，这算什么民主？

不顾台湾企业利益和台湾经济前途，不惜在产业链供应链问题上向外部反华势力输诚，损害企业利益，这算什么民主？

像戈培尔一样把谎言当真理，不断散布攻击抹黑大陆的假消息操弄民粹，自编自导“认知战”闹剧，煽动两岸对立对抗，这算什么民主？

渲染所谓大陆“军事威胁”，拿着百姓的血汗钱向外国

主子求购军火，不惜将台湾民众绑上“台独”战车推向灾难，这算什么民主？

明里暗里插手香港事务无所不用其极，兜售所谓“援港计划”摆出“民主卫士”的架势，连岛内媒体都称民进党当局是在吃香港的“人血馒头”来换选票，这算什么民主？

“民进党当局派人参会本身就是个天大的笑话，再一次暴露其假‘民主’真谋‘独’的本质，不过是给美国拼凑的所谓‘民主峰会’平添了几分笑料。”马晓光说。

在所谓“民主峰会”上，台湾地区代表要“台独”的小聪明，视频却被美方掐断。对此，马晓光表示，这是“偷鸡不成蚀把米”，洋相出尽，自取其辱。

据新华社

# 郓城县杨庄集镇：认真学习贯彻十九届六中全会精神

本报讯（通讯员 王杰 李建鑫 季行岚）以史为鉴，可以知兴替。郓城杨庄集镇为贯彻党的十九届六中全会精神召开学习传达会议。镇党委高度重视，积极行动，将深入学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。镇党委、政府全体干部参加会议。

在会上，镇党委书记刘灿星强调，党的十九届六中全会胜利召开，要深入理解把握全会精神的丰富内涵与核心要义，及时制定学习

宣传贯彻全会精神的具体方案，引导辖区党员干部迅速掀起学习全会精神的热潮。

参会全体人员通过认真学习党的十九届六中全会精神，更加坚定了理想信念，坚定了踏实干事的步伐。在今后的工作中，将继续在党的领导下，密切联系群众，为民排忧解难，发挥镇村党组织战斗堡垒作用，筑牢疫情防控防线，聚焦居民的“急难愁盼”问题，让居民有更多的获得感、幸福感，用实际行动迎接党的二十大。

# 中国一冶：菏泽东站广场综合体建设稳步推进

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 郜文浦 王玉飞）近日，由中国一冶承建的菏泽东站广场综合体项目快速推进西广场W3公交枢纽、W2商业楼内部装修和幕墙施工。

截至目前，菏泽东站西广场室外铺装沥青、W3地块地下室车库金刚砂耐磨地坪均已完工，广场地面石材铺设正在收尾。目

前，该项目正在进行W2地块的地下铺装和地上建筑幕墙施工。

在菏泽东站即将通车的关键时刻，中国一冶菏泽项目部毫不松懈，充分利用有利施工天气，组织员工坚守岗位两班倒，加班加点奋战节点目标，24小时不间断施工，在保证安全质量的同时不断加快建设进度，全力以赴确保完成通车目标。

## 遗失声明

源计量监控信息化管理系统项目二期”项目所开具发票：“工

业仪表★水资源云端流量计”一张。发票代码：3700203130，发票号码：04180470，金额：27000元，声明作废。

王红购买的中北新都心房屋的购房合同丢失，编号：HZ20200731086，声明作废。

鲁网工作人员孔洁的工作证丢失，(2021年8月15日签发)，编号：LW05300007，特此声明。

单县新六农牧科技有限公司不慎遗失山东力创科技股份有限公司为“单县水务局水资